

达州日报

2025年7月

4

星期五

乙巳年六月初十

国内统一
连续出版物号

CN 51-0015

第19002期

今日8版

中共达州市委机关报

达州市融媒体中心(达州日报社)出版

达州日报微信号:dzrbdzwb

达州晚报微信号:dzwbwx

值班编委:叶向东

国新办举行新闻发布会 介绍抗战胜利80周年主题展览等有关情况

新华社北京7月3日电 国务院新闻办公室3日举行新闻发布会,介绍中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年主题展览和推出优秀文艺作品、文艺活动有关情况。

围绕抗战胜利80周年文艺晚会和文艺作品展演展览情况,发布会介绍了三项安排。

一是中央宣传部、文化和旅游部、中央广播电视总台、中央军委政治工作部和北京市将于9月3日晚在北京举行纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年文艺晚会。二是中央宣传部、文化和旅游部将于8月至10月组织举办纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年优秀舞台艺术作品展演。三是文化和旅游部、中国文联将于8月至9月在中国美术馆举办纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年美术作品展。

文化和旅游部副部长卢映川表示,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年文艺晚会汇集了一大批国内优秀的艺术家,年轻一代的文艺工作者将全面担当主力,积极开展创作,努力为广大观众呈现一场精湛的、有感染力的演出。纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年美术作品展将深入挖掘中国美术馆及各地美术馆馆藏的抗战主题经典作品,生动展示在党的领导下,全

体中华儿女同仇敌忾、众志成城、浴血奋战,最终取得战争胜利的雄壮史诗。

讲述抗战故事、弘扬抗战精神,一批优秀作品和节目将与观众见面。

《阵》《八千里路云和月》等电视剧,《胜利1945》《卢沟桥:我们的纪念》等纪录片,《马背摇篮》《怒刺》等微短剧正在精心推进创作。同时,全国各地电视台和网络视听平台还将展播一大批抗战题材经典视听作品,《悬崖》《记忆》《闯关东》《八路军》《彭德怀元帅》《太行山上》《亮剑》《历史的天空》等作品将于7月起在“重温经典”频道播出。

国家广电总局副局长刘建国表示,微短剧与抗战题材红色文化相结合,能用小而美的故事、深沉的情感让厚重的题材作品多元化、年轻化,微短剧的加入会成为抗战题材文艺创作中的一个亮点。同时,“山河见证——我们的抗战记忆”广播电视和网络视听全媒体宣传活动将从7月下旬一直持续到8月下旬,各地广电媒体记者将深入抗战重大战役、重要会议发生地,探访抗日战场遗址、抗日根据地所在地,带领观众一起重温抗战记忆,激发全国人民奋进新时代的精气神。

中央广电总台副台长王晓真表示,总台精心策划了《胜利》《山河铭记》《受降》《共同的使命》等一批专题片纪录片, (下转第二版)

改革落地落实 服务可感可及

——达川区学习教育增强群众获得感

自深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来,达川区坚持学在深处、干在实处,将学习教育成果转化为解决群众急难愁盼问题的强大动力,聚焦“为民服务解难题”,推动资源下沉、服务前移、效能提升,在危旧房改造、公共服务、基层治理等方面办成了一批群众可感可及的实事好事,以实实在在的成效提升为民服务的温度,书写践行初心使命的“达川答卷”。

城市更新加速度 托起群众“安居梦”

“以前楼道黑漆漆,院子脏兮兮,污水横流,垃圾遍地。现在明亮的电梯房已经封顶,要不了多久,就能住上新楼房喽!”站在即将开始选房的新房外,达川区店子梁二小区居民王大爷爷笑得合不拢嘴。

达川区三里坪街道店子梁二小区原本地处城郊,得益于城市化的快速推进,现已处于中心城区。该小区由于房屋大部分建于上世纪六七十年代,楼道狭窄、墙面脱落、漏水渗水严重,再加上部分房屋因年久失修,已经坍塌,安全隐患突出。

2023年9月,达川区将该小区纳入首轮中心城区危旧房改造计划,实施



店子梁二小区危旧房改造项目B栋封顶。

“以旧换新原址重建”,并成为全市第一个开工建设的项目。计划总投资1.8亿元,规划新建2栋住宅214套住房,让居

民的安居梦照进现实。

今年以来,达川区在时间紧、任务重的情况下,将项目如期建成交付作为检查学习教育成果的重要内容,抓工期,抢进度,给居民吃下了一颗定心丸。

与此同时,达川区还按照“政府引导、群众主体、社会协同”原则,加速推

动4个片区、5个地块的危旧房改造,推动2800多户居民喜圆安居梦。

位于翠屏街道东风社区的省建十五公司项目,原是四川省华西集团第十五建筑有限公司(以下简称“省建十五公司”)的达州基地。

(下转第二版)

城宣大邻等高速公路 建设推进工作专题会召开

梁磊主持并讲话

本报讯(记者 王建 向昶银)7月3日,市委副书记、市长梁磊主持召开研究城宣大邻等高速公路建设推进工作专题会,听取最新进展情况,研究解决当前主要问题,安排部署下步重点工作。

梁磊指出,城宣大邻高速公路是推进成渝地区双城经济圈建设的重要通道,省委、省政府高度重视。近段时间以来,各地各有关部门大干快上,把相关工作抓得很紧、抓得很实,取得了初步成效。要进一步认清形势、明确方向,结合达州发展实际,提出切实可行方案,列出重点

事项清单,按照时间节点加快推进。要厘清思路、主动作为,进一步创新工作方式方法,找准发力点和突破口,及时协调解决难点问题,确保项目前期工作顺利推进。要加强分析、强化对接,主动争取省级有关部门支持,做好与重庆市有关方面沟通交流,形成推进合力。要加快推进项目投资人招商,深化企地合作,共享达州资源优势、发展优势,真正促进互利共赢、携手发展。

市领导崔大鹏、李敏,市政府秘书长张乐,市级有关部门负责同志参加。

全市2025年第二季度安全生产、生态环境和耕地保护工作调度会召开

梁磊主持并讲话

本报讯(记者 王建 向昶银)7月3日,市委副书记、市长梁磊主持召开全市2025年第二季度安全生产、生态环境和耕地保护工作调度会,深入贯彻习近平总书记关于安全生产、生态环境和耕地保护重要讲话和重要指示批示精神,分析总结二季度典型案例、经验教训,安排部署三季度重点工作。

梁磊指出,要认清严峻形势,以如履薄冰的危机感筑牢思想防线。安全生产、生态环境、耕地保护,件件连着民生民心、桩桩关乎全局,都是我们执政为民、造福一方的根本体现。各地各部

门务必看清形势,保持头脑清醒,提升思想警觉,确保万无一失。

梁磊指出,要深刻剖析原因,以久久为功的使命感改进工作作风。必须坚决纠正“发生问题事故不可避免”的错误思想,始终保持政治敏感敏锐,以务实落实态度履职尽责,以高水平安全护航高质量发展。必须严肃整治“上报完成就是治理到位”的形式主义,各级领导干部要带头深入践行“一线工作法”,充分发挥乡镇(街道)、村(社区)等基层一线力量,做到“举一反三”全覆盖,确保风险隐患早排查早整治、问题

事故早发现早处置。必须彻底根治“监管执法宽松软”的好人心态,严格执法、严格管理、严格监督,把责任压实到最小工作单元、生产操作一线,对安全检查走形式、重检查轻执法等导致事故风险的依法依规严肃追究问责,坚决杜绝“罚酒三杯”式假处罚假问责。

梁磊指出,要坚持目标导向,以重任在肩的责任感抓实重点工作。紧盯汛期“七下八上”关键期,重点关注洪涝灾害、地质灾害、生产生活用电、危险化学品、煤矿、特种设备、高层建筑和“握手楼”消防等领域,加强安全隐患排查

整治,坚决遏制各类事故发生。持续加大扬尘、夏季臭氧污染、秸秆焚烧、水环境等重点领域管控力度,加快推进重点行业企业超低排放改造和重点区域烧结砖瓦企业关停退出,推动生态环境持续改善。加强对接、深入研究,精准掌握政策法规,坚决守住守牢耕地红线。

副市长张杰、汪有才、李敏安排部署分管领域工作。市政府秘书长张乐参加。市应急管理局、生态环境局、自然资源和规划局作工作汇报,达川区、达州东部经开区作交流发言,大竹县、开江县、万源市作检视发言。

创新采用“基地+直营”模式 万源高山蔬菜从田间直达餐桌



村民在蔬菜大棚采摘辣椒。

本报讯(记者 陈纬 摄影报道)作为万源市重点发展的“五彩产业”之一,“青色”果蔬产业正以崭新姿态焕发生机。近年来,通过创新采用“基地+直营”模式,万源构建起从田间到餐桌的平价供应体系。这一模式不仅为农户收益筑牢保障,更让消费者能品尝到新鲜实惠的高山蔬菜,探索出一条产业兴旺、农民富裕、市场繁荣的乡村振兴新道路。

盛夏时节,走进万源市永宁镇、石塘镇的高山蔬菜种植基地,放眼望去,一片片整齐的菜地里,青翠欲滴的辣椒挂满枝头,长势喜人。今年,基地引进了线椒、珠子椒等多个优质辣椒品种,其中线椒最长可达30厘米,不仅产量高,而且品质优良。

同时,通过采用科学的套种模式,在辣椒地里间作的西瓜、南瓜等时令蔬果也陆续进入采收期,呈现一派丰收的喜人景象。

万源市万味源农业科技销售总监何名华告诉记者:“目前我们每天的采摘量大概是1.5万斤。7月旺季时,日采摘量可达到5万斤。辣椒主要销往城口、安康、重庆、成都等周边城

市,同时供应江浙等地一批批发市场。”据了解,近年来,万源抢抓托底性帮扶机遇,积极引进外地农业龙头企业,采取“公司+基地+农户”的产业化经营模式,大力发展高山蔬菜。

目前,规模化种植基地已覆盖万源石塘、永宁、草坝等多个乡镇,建成标准化蔬菜基地5000余亩。通过统一供种、统一技术、统一收购方式,带动当地1000多户农户参与种植,户均增收超过5000元。

为让更多消费者享受到优质平价的高山蔬菜,当地企业创新推出“基地+直营”的线上线下产销模式。通过建立从种植基地到直营店的完整供应链,减少中间流通环节,实现新鲜蔬菜从田间到餐桌的快速直达。目前,万源城区已开设1家直营店,每天供应20多个品种的新鲜蔬菜,价格比市场价均价低15%至20%。

何名华表示,通过采用“基地+直营”模式,实现从种植到直营店铺销售,全程以批发价格供应,既解决农产品销售难题,带动农民增收,又让城市居民享受到新鲜实惠的蔬菜,真正让利给当地老百姓。

川渝东北一体化水资源配置工程前期工作 2025年第二次联席会议召开

丁应虎出席并讲话

本报讯(记者 洪枫)7月2日,川渝东北一体化水资源配置工程前期工作2025年第二次联席会议在达州召开。市委副书记丁应虎,重庆市水利局党组成员、副局长卢峰出席并讲话。

会议就工程总体方案和项目前期工作进行了交流讨论。

丁应虎指出,川渝东北一体化水资源配置工程是成渝地区双城经济圈建设在水利领域合作最优质的项目,要加快组建工作专班,继续在“川渝一体化”总体框架下,始终坚持“共谋、共推、共建、共管、共享、共赢”的工作思路,联合推进前期工作,合编可研报告共同向上争取,确保项目纳

入国省“大盘子”。要倒排时间节点,细化工作方案,强化协作努力,共同推动川渝东北一体化水资源配置工程尽快落地实施,为区域高质量发展提供坚实的水安全保障。

卢峰表示,川渝东北一体化水资源配置工程是贯彻落实国家战略和国家水网建设的需要,是川渝两地毗邻地区经济社会高质量发展的需要,川渝两省市要凝聚共识、高位推动、共同推进。要组建一体化工作专班,强化研究完善长效机制,抢抓国家水利建设机遇期,倒排节点协同推进相关工作,力争早日开工建设。

副市长李敏主持会议。

我市两台AI智能识别 建筑垃圾分选机械手即将投用

本报讯 日前,两台AI智能识别建筑垃圾分选机械手在达州市首炬新型建材有限公司的装修垃圾处置生产线分拣平台上安装调试成功即将投入使用。

据了解,该公司建设的达州市城区建筑垃圾收运处置及资源化利用项目总投资约2.58亿元,占地面积约122亩。项目采用国内先进的建筑垃圾处理和生产工艺,能够实现建筑垃圾资源化再生利用,并生产出高质量的再生建筑材料。目前,项目装修垃圾处置生产线和

拆除垃圾处置生产线已完成设备的安装、调试工作。厂房封装工程已完成80%的工程量,预计于本月底全面完工。

项目建成后,可实现年处理160万吨建筑垃圾的能力,可大大减少建筑垃圾对土地的占用及对地下水造成环境污染,同时通过对建筑垃圾的资源化利用可替代天然砂石原料,节约资源消耗,为推动达州市“无废城市”建设和实现“双碳”战略目标作出积极贡献。

(唐兵)